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Διευθυντές/Διευθύντριες  
Σχολείων Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 
 
Θέμα:   Συμπεριφορά μαθητών/τριών κατά τη μεταφορά τους με λεωφορεία 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια συνάντησης μεταξύ του Υπουργείου 

Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 
(ΥΜΕΕ) με συμμετοχή της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων 
Μέσης Εκπαίδευσης, μετά από παράπονα και καταγγελίες από τις Εταιρείες Λεωφορείων που 
πραγματοποιούν σχολικά δρομολόγια, σας πληροφορούμε τα ακόλουθα: 
 
2. Έχει διαπιστωθεί ύστερα από καταγγελίες οδηγών λεωφορείων προς το ΥΜΕΕ και την 
Αστυνομία, ότι μαθητές/μαθήτριες κατά τη μεταφορά τους προς και από τα σχολεία τους, 
παρενοχλούν τους οδηγούς στα καθήκοντα τους και επιδεικνύουν ανάρμοστη συμπεριφορά με 
κίνδυνο να εμπλακούν σε οδικά δυστυχήματα. Επιπρόσθετα έχει καταγγελθεί ότι 
μαθητές/μαθήτριες προκαλούν ζημιές και φθορές στα λεωφορεία που ορισμένες φορές θέτουν σε 
κίνδυνο την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών.  
 
3. Σύμφωνα με τον κανονισμό 4(10) των Περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης 
Εκπαίδευσης Κανονισμών του 2017 μέχρι 2023, «…μαθητής υπόκειται σε παιδαγωγικά μέτρα στις 
περιπτώσεις που υποπίπτει σε παράπτωμα κατά τη μεταφορά του με σχολικό λεωφορείο σε μη 
εργάσιμο χρόνο». 
 
4. Οι οδηγίες που έχουν οι οδηγοί λεωφορείων στην άσκηση των καθηκόντων τους καθορίζονται 
από τους Περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και Τροχαίας Κινήσεως Κανονισμούς του 1984 (όπως 
τροποποιήθηκαν μέχρι σήμερα) και είναι οι εξής: 

i. να μην επιτρέπουν σε πρόσωπο, να ευρίσκεται μέσα στο όχημα σε τέτοια θέση ή με 
τέτοιο τρόπο ώστε να εμποδίζεται ο έλεγχος του οχήματος από τον οδηγό  

ii. να μην επιτρέπουν ή ανέχονται οιονδήποτε πρόσωπο να βρίσκεται σε οιονδήποτε 
μέρος πλην των συνήθων σταθερών καθισμάτων, ή να εμποδίζει την πλήρη ορατότητα 
του δρόμου ή της τροχαίας κίνησης.  



 

 

iii. σε περίπτωση που οι οδηγοί διαπιστώσουν ότι παρά τις προειδοποιήσεις και 
υποδείξεις τους προς τους/τις μαθητές/μαθήτριες, οι τελευταίοι εξακολουθούν να 
παρεμβάλουν εμπόδια, ακινητοποιούν το λεωφορείο και ειδοποιούν την Αστυνομία, 
έχοντας υποχρέωση να υποδείξουν και τους παρανομούντες μαθητές/μαθήτριες.  

 
5. Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω και με στόχο την απρόσκοπτη μεταφορά των μαθητών/ 
μαθητριών προτρέπεστε όπως: 

i. ενημερώσετε άμεσα τους/τις μαθητές/μαθήτριες για τις πρόνοιες των κανονισμών και να 
δοθούν σε αυτούς οι κατάλληλες οδηγίες, ώστε να εμπεδωθεί η καλλιέργεια οδικής 
συνείδησης με στόχο η συμπεριφορά τους να είναι η πρέπουσα στη διακίνηση τους με 
λεωφορεία.  

ii. συμβάλετε αποτελεσματικά και έγκαιρα στον εντοπισμό της μικρής μειοψηφίας των 
παρανομούντων μαθητών/μαθητριών, ώστε να μην ταλαιπωρείται η μεγάλη πλειοψηφία 
των μαθητών/μαθητριών που συμπεριφέρονται ευπρεπώς κατά τη διακίνηση τους.  

 
 
 
 
 

                                                                α.α. Κ. Γεωργίου 
Δρ Γιώργος Κουτσίδης 

Αναπλ. Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
 Διευθυντής 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 
 
 
 
Κοιν. : Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων  
 : Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας Κύπρου 
 : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
 : Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ. 
  : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Μέσης Εκπαίδευσης 
 : Σχολικές Εφορείες 
  


